

筑牢共同防控疫情的严密防线

致敬！ 我县这群往前冲的「大白」！



我县核酸采样应急小分队在莆田市枫亭镇进行核酸采样支援工作

本报讯(肖和勇 袁羽) 莆田市疫情防控吃紧,当地正展开全员核酸检测。我省从各地抽调大批医务人员驰援莆田。县妇幼保健院护士汤丽芬,12日晚间就与同事抵达仙游县,开展核酸采集与检测工作。9月14日,汤丽芬和她的同事在仙游县盖尾镇岭头村入户,做第二次核酸采集。

当地骄阳似火,闷热难当。身披全身防护服的汤丽芬和她的同事很快全身湿透,渐渐体力不支。14日下午2点40分左右,汤丽芬跟同事已经工作了3个多小时,累得走不动。志愿者见汤丽芬难受,提出给她浇冷水降温。一桶冷水淋身,汤丽芬感觉“透心凉”,一下子缓解了过来。

核酸采集是争分夺秒的事,医务人员都不敢怠慢,只有热得实在站不住,感觉到中暑晕倒,才找个地方躺一会,缓口气后继续入户。

“有需要我们的地方,我们都会第一时间向前冲的。”汤丽芬说,希望疫情赶紧过去,大家都平平安安的就好。



志愿者为汤丽芬浇冷水降温

我县7.5万师生全面启动核酸检测

本报讯(张滢 方闻) 为进一步保障师生们的健康安全,筑牢校园疫情防控火网,根据上级部署,县疫情防控指挥部决定从9月15日至17日采取入校采样方式,在全县开展新一轮学校师生新冠病毒核酸检测,按照10:1的混采方式进行采检,本次核酸检测约检测全县师生7.5万人。

在县云陵第一小学核酸检测现场,医务人员正严格按照流程采样,学生全程佩戴口罩且保持一米间隔,有序排队。医务人员按照要求做好个人防护工作,依次为学生进行咽拭子采集,现场一派井然有序。

同时,为了保障采集的效率,县疾控中心在现场共设置了3个采样小组同步开展工作,确保在最短的时间内完成师生的咽拭子采集。

“县疾控中心承担起本次核酸检测的技术指导和组织实施工作。同时,作为本次新冠病毒核酸的检测单位之一,按照安排,我们单位要在三天的时间里,检测云陵一小、立人学校、下坂小学、县中心幼儿园4所学校共6000多人。为此,我们共派出11名采样人员,科学有序进行采检工作,每小时约能检300多人次,并保证在24小时内出检测结果。”县疾控中心党支部书记表示。

为避免人员聚集,各中小学按照分批分时段的原则,以年级为单位,

安排师生错峰采样。按照县疫情防控指挥部的要求,全县所有中小学校将于9月15至17日三天时间内,完成新一轮的学校师生新冠病毒核酸检测。



县云陵第一小学核酸检测现场

抗疫筑“铜墙” 心理不“破防”

云霄彩虹志愿团队心理援助服务上线



志愿者接听群众打来的电话

本报讯(张瑞勇) 为缓解疫情带来的心理压力,帮助师生群众科学对待疫情,减轻疫情带来的心理干扰和可能造成的心理伤害。9月14日,云霄县教育局、民政局联合县七彩彩虹志愿队、彩虹社工中心等单位组建防疫心理咨询志愿队伍,开通“彩虹平安守护”心理咨询热线和网络平台,以有效缓解师生群众的紧张情绪,打造疫情防控心理健康防线。

志愿队将采用焦虑抑郁自评量表(SAS、SDS)、症状自评量表(SCL-90)等工具开展心理筛查与测评,及时干预存在抑郁、焦虑等心理问题

的人员。建立心理健康科普宣传资料库,制作针对防疫科普书籍、宣传折页、宣传画等宣传资料;利用微信、微博等新媒体形式推送针对性科普宣传信息,为社会公众提供全方位、不间断的心理健康服务与人文关怀,提高其自我心理调适能力。开展视频心理咨询、心理测评、心理微课、解忧信箱等服务,通过信息系统、大数据手段对各行业心理服务业务进行评估和统计,综合应用各类心理疏导和危机干预技术帮助群众减轻恐慌焦虑,解决相关心理问题。

“一把手”化身窗口“体验官” 以身作则为民办实事

本报讯(何怡函 许颖) “今天真是不一样的体验!以后要多来窗口现场办公,才能真正了解民众诉求。”县林业局局长张荣发感慨道。

日前,县林业局局长下沉窗口一线,化身行政服务中心办事员“沉浸式”体验政务服务,通过登陆“云平台”详细了解窗口今年以来的业务办件量及“好差评”满意率情况,并在线经办“林木采伐许可证及森林防火区野外用火活动审批”等业务。

近年来,县行政服务中心为纵深推进“放管服”改革,更大力度优化营商环境,以“我为群众办实事”活动为契机,不断创新服务模式,打造服务亮点,推行审批部门领导“窗口现场办公”制度,让“一把手”当“体验官”,来窗口“把脉问诊”,指导审批业务,听民意、找问题、改作风,研究解决群众办事堵点难点,发挥头雁效应。通过角色转换、亲身体验的方式,与办事群众“面对面”“零距离”,切实解决群众“急难愁盼”问题,有效提升窗口服务效能,更好地为人民服务。

下阶段,县行政服务中心将不断总结经验,做好长效管理,积极践行“妈妈式”政务服务,努力提升群众获得感 and 幸福感。同时,呼吁更多的部门“一把手”到窗口体验办事流程,以身作则为民办实事,让政务服务更有温度、更接地气。



县林业局局长化身行政服务中心办事员,“沉浸式”体验政务服务

本报讯(汤金梅 方淑娟 通讯员:陈旭东) 为有效解决拥有知识产权企业融资难题,发挥知识产权在融资、创新等方面的支撑推动作用,我县金融部门积极探索知识产权质押业务,持续加大对知识产权企业信贷支持力度,引金融活水赋能企业高质量发展。

日前,县农村信用合作联社成功为福建利众诚食品有限公司发放了1400万元知识产权质押融资贷款,这也标志着该行首笔专利权质押登记的授信业务正式落地。

截至8月末,云霄联社总共支持中小微企业14.51亿元。今年以来累计投放2.8亿元加大对中小微企业的支持力度。福建利众诚食品有限公司以经营蔬菜、水果等速干食品的生产与销售为主,在生产过程中缺乏资金购买生产材料。云霄联社了解到这一情况后,主动上门对接,深入调查该企业生产经营情况,针对该企业拥有知识产权特点,迅速推出以“专利质押和厂房抵押”的授信模式,给予该企业流动资金贷款授信1400万元,期限3年,有效解决了该企业的融资难题,获得了客户的高度认可和赞扬。

“专利质押抵押贷款有两年贴息贷款,帮我们企业节约财务成本。通过专利质押抵押贷,银行为我们开通绿色通道,本来贷款周期差不多要一个星期,结果用五天的时间就完成了办理,也解决了我们企业的资金需求。通过这笔资金,我们提前订购一批原料,价格成本会比较低,生产比较有优势,这促使我们企业下一波的生产成本可降低,可以接更多的订单。”福建利众诚食品有限公司总经理陈顺利表示。

下阶段,云霄联社将继续加大对知识产权运用的支持力度,扩大知识产权质押融资,充分利用“百行进万企”契机,积极开展政策宣传活动,缓解中小微企业融资难、融资贵问题,帮助企业解决发展急需的资金压力,激发企业内生动力。



云霄联社主动上门对接,深入调查企业生产经营情况

知识产权质押贷 破解企业融资难